

# БОЛЬШЕВИК

Ежедневная газета ОК ВКП(б), ЦИК, СПС Непреспублики, Энгельского Городского Комитета ВКП(б) и Горсовета

№ 24 (3125) 30 ЯНВАРЯ 1936 г. 13 год издания

## Всесоюзное соревнование за высоким урожаем

Лозунг товарища Сталина о 7-8 миллиардах пудов зерна вызвал в колхозной деревне водный подъем социалистического соревнования. Зажиточная жизнь уже не является сколько-нибудь далекой перспективой. Она является ощущением миллионами тружеников и завтра станет достоянием всего колхозного крестьянства. 7 — 8 миллиардов пудов зерна — это не только рост народного хозяйства, но и рост благосостояния, личного благополучия каждого трудящегося.

Партия мобилизует сейчас все свои силы для того, чтобы задание товарища Сталина не только выполнить, но и перевыполнить. Большевики никогда не полагаются на самотек, никогда не удовлетворяются успехами, а прежде всего организуют массы. Нелепо думать, что такую грандиозную задачу, как завоевание 7-8 миллиардов пудов зерна, можно осуществить без самого широкого участия масс, без большевистской массовой работы. Социалистическое соревнование и в данном случае является самым испытанным методом выполнения плана.

Вот почему надо горячо поддерживать лозунг передовых машино-тракторных станций Северного Кавказа, объявивших всесоюзное соревнование за высокий урожай. Товарищи Старокожев (Апшеронская МТС), Дыскин (Старотарская МТС), Касаткин (Благодарненская МТС) перед всей страной взяли на себя обязательство повысить урожайность в обслуживаемых машино-тракторными станциями колхоза на 30—60 пудов с гектара. Десятки машино-тракторных станций уже откликнулись на этот призыв. Директора МТС конкретно указывают, какой урожайности они будут добиваться, какие проведут агротехнические мероприятия, как снизят себестоимость полевых работ. Инициатива этих МТС, — говорил тов. Молотов на последней сессии ЦИК СССР, — должна вызвать всемерную нашу поддержку. Пожелаем этим товарищам и всем, кто берется по-настоящему за дело поднятия урожайности, всеящихся успехов».

Завоевание высоких урожаев становится делом чести партийных и советских руководителей. Это надо только приветствовать. На днях заключают договор соревнования Азово-Черноморский край и Днепровская область. Характерно, что в этом соревновании Азово-Черноморский край и Днепровская область не ограничиваются торжественным вызовом и общими декларациями, а выдвигают совершенно конкретные обязательства. Вся страна с большим вниманием будет следить за соревнованием этих передовых зерновых районов.

Получено сообщение, что подобный договор заключают между собой Татарская и Башкирская республики.

Нет сомнения в том, что в самое ближайшее время вступят в соревнование не только все машино-тракторные станции, но и все края и области. Стахановское движение в деревне подготовило все условия для того, чтобы соревнование имело полный успех. Дело теперь только в том, чтобы соревноваться по настоящему, не резолюциями, а живой практической работой. Надо сделать так, чтобы не только руководящие работники колхоза или машино-тракторной станции знали о соревновании, а чтобы все без исключения население колхозной деревни жило этим соревнованием и принимало бы в нем самое активное участие.

В связи с этим, надо указать на одну опасность, грозящую успеху социалистического соревнования за высокую урожайность. Некоторые товарищи чрезвычайно легкомысленно относятся к своим обязательствам. Дают торжественные обещания, много шумят по по-

воду соревнования и забывают самое главное. Забывают о самых насущных вопросах производства, забывают о том, что весенняя посевная кампания уже не за горами, не видят того, что есть не мало отстающих участков, обратят внимание на которые нужно немедленно. Приведем некоторые факты:

В «Правде» уже сообщалось о том, что нефтебазы переполнены горючим, потому что МТС и совхозы не спешат с выборкой нефти и керосина. Это очень серьезная угроза посевной кампании. Несмотря на напоминания и предупреждения, положение остается в ряде краев и областей попрежнему неблагоприятным. На Украине, например, все базы переполнены горючим и вынуждены отказываться от дальнейшего завоза. Особенно плохо в Одесской области. Прибывающие из Батума и Туапсе танкеры с керосином и лигроином простаивают в Одесском порту по 3—4 дня в ожидании разгрузки. Горючее, предназначенное для Одесской области, из того, что переполнены все базы и склады, отправляется в другие области и края.

Плохо и в Воронежской области. Также переполнены нефтебазы и склады, также северно идет выборка горючего. Но в то же время вся тара МТС и совхозов пустует. Директора МТС якобы из-за недостатка денежных средств откладывают вывозку горючего на весну, то есть тогда, когда наступит распутица. Ломаются план снабжения Воронежской области горючим, потому что снабжающие организации невольно начинают сокращать отгрузку горючего, и не исключено, что в разгар сева базы нефтебазы не будут располагать достаточными запасами.

Приведем еще один пример. Общеизвестно значение минеральных удобрений, но между тем на железнодорожных станциях Курской области лежат 9000 тонн минеральных удобрений. Из-за недопустимой расхлябанности областного земельного управления, некоторых машино-тракторных станций ценные удобрения лежат под снегом, хранятся кое-как, ссыпаны в разбитые дрывые сараи. Так обстоит, например, дело в Суджанском районе.

На Северном Кавказе, когда взялись за проверку семян, засыпанных для ярового сева, то выяснилось, что качество семян во многих случаях не отвечает требованиям.

Вот факты, мимо которых нельзя пройти и которые имеют непосредственное отношение к соревнованию за высокую урожайность. Директор машино-тракторной станции, заявивший о том, что он увеличит урожайность в два раза и не позаботившийся о снабжении горючим, — это болтун, а не директор. Грош цена такому соревнованию и таким руководителям. Персональную ответственность за вывозку горючего с нефтебаз несут секретари обкомов и крайкомов. Нужно со всей большевистской решимостью бороться против зазнайства, болтовни, торжественных обещаний, не подкрепленных делом. Неверно представлять себе, что организация и руководство колхозным производством больше не представляет никаких трудностей. Победы завоевываются в упорной работе и борьбе — только в этом случае партийные и советские работники могут рассчитывать на успех соревнования.

Весенняя посевная кампания приближается быстро. Нам нужно в этом году собрать 6.300.000.000 пудов зерна. Если мы это сделаем, а мы это должны обязательно сделать, то решение задачи, поставленной товарищем Сталиным, будет обеспечено. (Переходная „Правда“, переданная по радио).

### Нефть б'ет с возрастающей силой

БАКУ, 26. Из разведочной буровой номер 189, на промысле им. Микояна (Добатан) с глубины в 1473 метра ударил мощный нефтяной фонтан.

Суточный дебет около 2000 тонн. БАКУ, 27. Нефть б'ет с возрастающей силой. Сегодня суточный дебет скважины определяется в 3000 тонн.

## Совещание по вопросам детской художественной литературы

ЦК ВЛКСМ провел с 15-го по 19 января 1936 года совещание по вопросам детской художественной литературы. На совещании участвовало около 120 работников детской литературы — писателей, художников и редакторов. Среди писателей были т. т. Маршак, Чуковский, А. Толстой, Ильин, Паустовский, Кассиль, Барто, Новиков-При-

бой, Пришвин, Фраерман, Вудогосская, Дашко, Квитко, Забало и другие. Среди художников — т. т. Лебедев, Тирса, Конашевич, Чарушин, Курдов, Ротов, Кузнецов, Вагалин, Брей, Суворов, Петров и др. На совещании были обсуждены доклады директоров издательства тов. Цыпина и писателя С. Я. Маршак и Бубекин.

С большой речью о задачах развития детской литературы выступил на совещании секретарь ЦК ВКП(б) тов. А. А. Андреев, встреченный бурными аплодисментами. В конце совещания с речью, подытожившей всю работу совещания, выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. А. В. Косарев. (ТАСС).

## Речь секретаря ЦК ВКП(б) тов. АНДРЕЕВА на первом совещании по детской литературе при ЦК ВЛКСМ 19 января 1936 года

### О детской литературе

Очень хорошо сделал комсомолец, что создал совещание по детской литературе. Назрело много вопросов в этой работе, и это совещание, очевидно, сыграет известную положительную роль в деле создания советской детской литературы.

Я хотел бы сделать несколько общих, а затем и несколько организационных замечаний, которые необходимо иметь в виду при разрешении вопросов создания детской литературы.

Наша большевистская партия всегда придавала большое значение делу воспитания людей и культурной работе и добилась громадных успехов в этом отношении. А теперь, после того, как наша партия успешно разрешила коренные вопросы: создания своей мощной социалистической промышленности и закрепления в деревне колхозного строя, после того, как мы вышли из всех позиций последние эксплуататорские классы и успешно эти классы ликвидировали, — задача социалистического воспитания и перевоспитания людей, задача разносторонней культурной работы приобретает еще большее значение. Вы можете найти многочисленные примеры для подтверждения этого положения во всей политике и практике работы нашей партии и правительства, что этому делу уделяется теперь исключительное внимание. Особое внимание уделяет этому делу лично товарищ Сталин. (Продолжительные аплодисменты). Он с особой заботливостью поставил и ставит целый ряд очень важных вопросов в области культурной работы: и по организации школы, и по созданию настоящих учебников по всем основным отраслям знания, и по методам преподавания в средней, средней и высшей школе, и в том числе — и вопросы детской литературы. Придавая большое значение детской литературе в вопросах воспитания и зная слабость постановки ее издания, товарищ Сталин поставил вопрос о передаче этого дела комсомолу, который, несомненно, его лучше организует. Подтверждением огромного внимания партии и правительства вопросам культуры являются значительные и с каждым годом увеличивающиеся денежные ассигнования.

Второе, что надо иметь в виду — это то, что наша страна с каждым годом меняет свое лицо в смысле грамотности. Теперь мы имеем почти уже поголовную грамотность населения по целому ряду республик, краев и областей. Если в течение 1936—37 г. г. как следует поработаем над ликвидацией неграмотности оставшихся в школьной учебной. В наших школах учится более 28 миллионов детей, в то время как до Октябрьской социалистической революции в царских школах училось не больше 8-ми млн. учащихся.

Все это я говорю к тому, чтобы показать, что для нашей литературы, и особенно для детской литературы, мы имеем такой простор и такие благоприятные условия, каких никогда наша страна раньше не имела и не имеет ни одна капиталистическая страна.

Эта обстановка почти поголовной грамотности населения и громадный рост культурных потребностей нашего рабочего и колхозника предъявляют и новые требования ко всем нашим советским писателям и художникам, на которые надо отвечать быстрее и более высоким качеством литературы.

Несмотря на громадное изменение нашей страны в сторону культуры, однако литература наша отстает от удовлетворения возросших требований и особенно отстает детская литература.

Несмотря на рост из года в год издания детских книг — с 10 млн. экземпляров в 1933 г. до 20 млн. экземпляров в 1935 году, однако, нельзя признать удовлетворительным положением с детской литературой, — хотя-бы уже

когда хотим доставить им приятное чтение, болтаем с ними о таких вещах и таким языком, что умные дети тотчас же заметят в наших словах приторное ребячество и будут подсмеиваться над этим нелепым и скучным ребячеством. Мы думаем, что детский расклад слаб, что детский ум непроницаем; о, нет, напротив, он только непроницаем, но, поверьте, очень острый и проницательный. Ведь научается же 12-летний мальчик понимать алгебраиче-



А. А. Андреев

скле отвлеченности, которые и взрослому не всякому объяснишь.

Да, нужно только уметь признаться за дело, и с детьми можно говорить и об истории, и о нравственных науках, и о литературе, так что они будут не только узнавать мертвые факты, но и понимать смысл, связь их. В этом отношении мы вообще недовольны книгами для детского чтения: они слишком — извините за выражение — оскорбляют детей недоверчивостью к их уму, отсутствием мысли, приторными сентенциями. В чем эта предвзятая неустоя, предвзятая идиллическая? Детям очень многое можно объяснить очень легко, лишь бы только объясняющий сам понимал ясно предмет, о котором взялся говорить с детьми и умел говорить человеческим языком... (Из биографии Н. Г. Чернышевского — А. С. Пушкин, его жизнь и сочинения).

Соедините эти мысли с современными задачами, вытекающими из нашего социалистического строя, и это будет прямым руководством для всех наших писателей книг для детей. Так ли дело обстоит у целого ряда наших детских писателей? К сожалению, нет. Эти недостатки были отмечены на настоящем совещании рядом выступавших участников этого великого писателя Алексея Максимовича Горького, многому учит критика литературы Чернышевского, Беллинского, Добролюбова и других, как создавать детскую книгу — пытаться выдумать свое, что-то особенное, и часто, не достигая цели, преподносит ребенку плохую книжку, тем самым не находя отклика на свои произведения в детской среде.

Как создавать детскую книжку, многому учат нас наши классики — писатели прошлого века, многому учит в этом отношении громадный опыт нашего великого писателя Алексея Максимовича Горького, многому учит критика литературы Чернышевского, Беллинского, Добролюбова и других. Все это, конечно, нужно знать и использовать в создании хорошей детской книжки и в наших советских условиях.

Вот, например, прямо незабываемое слово Чернышевского: «... В самом деле, мы не всегда умеем ценить по достоинству, например, ум детей, — по крайней мере, мы вообще слишком мало доверяем ему, — мы или учим его задерживаем сухих правил и мертвых слов, смысла которых не объясняем детям, «потому, что они еще дети, не поймут они этого», или

печатать, рисунки — это нередко решает дело. На основании оформления книжки в значительной степени можно судить, прочтет ли ребенок книгу или не прочтет. В техническом отношении детская литература стоит еще на очень низком уровне и виноваты в этом целиком издатели, но бюрократически относящиеся к своему делу. Печать часто переиздавая, бумага плохая, рисунки тоже нигде негодные. Иногда преподносят всякую мазню ребятам и думают, что все это сойдет. Некоторые художники «сваки» даже считают такую мазню шагом вперед, вместо того, чтобы давать детям реальные рисунки и картинки для того, чтобы в ребенке с раннего возраста развивать художественное чутье и вкус. Вот видите, какими недостатками страдает еще наша детская литература.

Чем объяснить это отставание детской литературы? Очевидно, тем, что, видимо, детские книги создавать значительно труднее, чем книги для взрослых. К автору детской книги предъявляется целый ряд дополнительных требований. Автор детской книги должен знать детей, чтобы написанное им было бы понятно ребенку. Детский писатель должен сочетать в своем творчестве величайшую чуткость к детям и не упускать в то же время из виду главную цель — то, что от должен изложить в книжке.

Но в этом ли главное препятствие еще к более широкому развитию детской литературы? Нет!

Что же еще затрудняет рост детской литературы? Может быть мало средств у наших издательств, мало бумаги, типографий, литографий, красок и т. п.?

Что отставание нашей полиграфии тормозит дело, это отчасти верно, но вряд ли только этим можно объяснить недостаток детской литературы. Можем ли мы сказать, что в существующей технической базе, использованной как следует, дать книг значительно больше и значительно лучшего качества. Если в чем издателям надо помочь, — пусть они целесообразно скажут, в чем именно, и мы им поможем. Значит и не это задерживает рост детской литературы.

Может быть у нас мало детских писателей — творцов детской литературы? Нет! Писателей у нас в СССР уже не мало. И их ряды будут все увеличиваться, надо только их организовать и правильно их использовать, работать с ними и над ними. Значит и это обстоятельство не может задерживать развития детской литературы. Главное, что затрудняет рост детской литературы, видимо, заключается в том, что до сих пор была плоха организация всего дела издания детской литературы. Если бы у нас была лучшая организация в этом отношении, все вышеперечисленные препятствия, если не совсем, то в значительной степени влияния бы на создание советской детской литературы. У детской литературы не было до сих пор настоящего хозяина. Она ни Наркомпросом, ни издательствами не была поднута на ту высоту, на которой она должна находиться. Будем надеяться, что теперь комсомол дело поведет по-новому.

Значит задача теперь заключается в том, чтобы поднять положение детской литературы на большую высоту, снять все и всякие преграды, которые мешают ее развитию. Задача заключается в том, чтобы дело создания и издания детской литературы поставить с большим размахом, соответствующим ее громадному значению в деле всестороннего воспитания нашего молодого поколения. С этой целью ЦК ВКП(б) и принял решение о передаче комсомолу детского издательства и мы думаем, что комсомол эту задачу с честью выполнит.

КОСАРЕВ. Постараемся.

АНДРЕЕВ. С чего нашему комсомолу следовало бы начать эту большую работу?

Окончание речи т. Андреева смотри на 2 странице

# СЕМИДЕСЯТИЛЕТИЕ РОМЭН РОЛЛАНА

# СТАХАНОВСКАЯ ПЯТИДНЕВКА

## НА ЗАВОДЕ „КОММУНИСТ“

Завод «Коммунист» (по телеграфу из Марксштадта). В третий день стахановской пятидневки производственный план по всему заводу выполнен на 173,4 процента.

Директор завода Зверевич.

## НА ЛЕСОЗАВОДАХ

В ПЕРВЫЙ ДЕНЬ за три смены по всему заводу № 6 производственный план выполнен на 161 проц.

Комсомолец рамщик РУДЕНКО выполнил задание на 161 проц., ПОНОМАРЕНКО на 172 проц., ГУЛЬПЕНКО — на 144 проц., АФОНИН — на 164 проц., комсомолец АСТАШИН — на 176 проц.

Во ВТОРОЙ ДЕНЬ общий план по лесозаводу № 6 выполнен на 153 проц.

В ТРЕТИЙ ДЕНЬ дневное задание завод № 6 выполнил на 141 проц.

В третий день стахановской пятидневки на энгельских лесозаводах лучшие показатели по производительности труда дали: рамщик РУДЕНКО, выполнивший дневное задание на 127,9 проц., ПОНОМАРЕНКО распилал за рабочий день вместо 104—134 бревна, выполнив дневное задание на 128,9 проц.

Стахановец БЕЗРУКОВ, несмотря на то, что во время работы было много случаев обрыва пил, распилал 216 бревен, против 151, т. е. задание выполнил на 143 проц.

От БЕЗРУКОВА не отстает ГУЛЬПЕНКО. Он на своей раме выполнил дневное задание за 26 января на 143 процента.

План по всему заводу выполнен на 107 проц.

В четвертый день стахановской пятидневки рамщик РУДЕНКО выполнил дневное задание на 164,3 проц. Также же показатели дал и ПОНОМАРЕНКО. Рамщик Безруков дал 141,7 проц. АФОНИН и КУЛИКОВ выполнили дневное задание на 125,4 проц. План по заводу выполнен на 100 проц.

Хорошие показатели благодаря правильной организации труда дала бригада ШУТЕНКО. Эта бригада выполнила дневное задание на 310,9 проц. Бригадир ДАЛЬБА со своей бригадой выполнили дневное задание на 442,9 проц.

Л. З.

## НА РЕМОНТНО-ТРАКТОРНОМ

27 января в третий день стахановской пятидневки сборочный цех ремонтно-тракторного завода выполнил свое задание за этот день на 185 проц. Хорошо работали: наплавщик сборочного цеха тов. СИЛЬЧЕНКО А., давший за день 325 проц. своей нормы и заработавший в день 23 руб. 98 коп. Слесарь БОПОВАЛОВ, выполнил свое задание на 316 проц. и заработал 21 руб. 24 коп.

По арматурному цеху: слесарь ПРЯХИНА дала 653 проц. выработки и заработала в этот день 31 руб. 34 коп.

Не плохо работали кузнецы хозяйственного цеха тов. ЗАДОРЖНЫЙ и АЛЕФИРЕНКО, выполнившие свои измерители на 375 проц., а бригада АНТОНОВА и АЛЕФИРЕНКО А. — на 375 проц.

## НА КИРПИЧНО-ЧЕРЕПИЧНОМ ЗАВОДЕ

На энгельских кирпично-черепичных заводах 27 января третий день стахановской пятидневки дал 126,4 проц. программы. А бригада черепичного цеха тов. Думенко выработала 189 проц., бригада садчиков черепицы тов. Романцова довела свою выработку до 204 проц., бригада глиняных тов. Беспалова дала — 140 проц. Плохо работала бригада мастера черепичного цеха тов. Павленко и начальника участка Ляхненко, которые в этот день, вследствие плохой организации труда и расстановки рабочей силы, даже не выработали своей основной нормы.

П. Сергеев.

## У ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

За второй день стахановской пятидневки 28 января на Уральском отделении погружено 223 вагона, что составляет 147,6 процента плана. Оборота вагонов составил 1,16 суток или 121 процент от нормы 1,4 суток. Хорошо работали в эти сутки станции: приставы Волга, Анисовка, Красный Кут, Покровский. Образцы производительности и четкого командования показали диспетчера отделения — КОЛЕСОВ, ФЕДУЛОВ, ХЛЕСТОВ и ДОРОНИН.

С высокой производительностью труда работали составительские бригады: станции Покровск — ШИРШОВ, РОМАЙКИН, ШИРОКОВ, САЛЕНКОВ; станции Анисовка — РУБАН, КОШЕЛЬКОВ и ЖЕЛЮХИН; Красный Кут — ПЛАКСИН и АЛЕКСЕНКО. Эти товарищи в два раза перекрыли установленные нормы времени формирования поездов: вместо одного часа 20 минут — каждый поезд формировался ими за 30 минут.

Благодаря умелому командованию со стороны диспетчеров и хорошей работы паровозных бригад, с большим успехом, с нагоном времени в пути проведены стахановские тяжеловесные поезда: № 802 весом в 835 тонн (машинисты КОСОЛАПОВ и СЕРИЩЕВ) приведен на 55 минут ранее расписания.

Машинисты КОТЕНКО и ГНЕЗДИЛО привели стахановский поезд № 804 весом в 826 тонн раньше расписания на 7 минут, с увеличенной скоростью до 34,5 километров в час, при норме в 27 километров.

С небывало высокой технической скоростью проведен тяжеловесный стахановский поезд в 902 тонны лучшим машинистом Покровского депо — значкистом ГОФМАНОМ и ПЕНЬКОВЫМ.

С большим производственным подъемом и высокой производительностью труда во второй день стахановской пятидневки работала комплексная бригада слесарей в Покровском паровозном депо. Бригада РЯБКОНЬ в этот день выпустила из промывки паровоз № 838 за семь часов, вместо 12 по норме, ремонт проделан с высоким качеством. Высокую производительность труда дали слесари этой бригады БЕЗУГЛОВ — 178 проц., промывальщик ПЕСКОВ — 210 проц., бригада СИНИЦА (котельный цех) достигла 263 процентов производительности труда. Отдельные стахановцы: БОВАЛЕНКО дал 218 проц., электросварщик БАЛАННИН — 220 проц., трубовар ШВАРЦ — 263 проц.

Слесарь текущего ремонта вагонов — ЧИЖОВ сократил простой каждого вагона в текущем ремонте до 32 минут, вместо 50 по норме.

Цех среднего ремонта вагонов во второй день стахановской пятидневки выпустил из ремонта 8 вагонов вместо 4-х по плану.

Стахановцы-электросварщики дают исключительно высокие показатели производительности труда: электросварщик НАУМОВ выполнил дневную норму на 431 проц., ПАХУРЕВ — на 396 проц.

Широкайшие круги советской общественности торжественными вечерами отмечают 70-летие со дня рождения великого французского писателя Ромэна Роллана. Мастера культуры — писатели, артисты, художники, ученые, рабочие крупнейших предприятий Советского Союза шлют горячие приветствия пламенному и мужественному борцу против войны и фашизма, испытанному другу страны Советов.

Дорогой Ромэн Роллан, — пишет в своем приветствии один из инициаторов стахановского движения, орденосолец СМЕТАННИН. — Ваше имя знают рабочие Советского Союза, родины трудящихся всего мира. Ваши художественные произведения — «Жан Крестос» и

другие произвели на меня неизгладимое, сильное впечатление. Ваши прекрасные произведения подлинного борца за мир необходимы человечеству.

Поздравляю Вас с 70-ти летием со дня вашего рождения, желаю вам здоровья и долгой жизни для вашей плодотворной работы.

Работники Московского художественного Академического театра Союза ССР им. Горького пишут в своем приветствии: «Художественный театр любит вас не только как великодушного мастера слова, но и как истинного друга Советской страны, страстного защитника грядущего нового строя во всем мире».

С приветствиями к Ромэн Роллану

обратились творческие коллективы Малого Государственного Академического театра, театра им. Мейерхольда, краевые, областные и республиканские организации союза Советских писателей, работники издательств и т. д.

Произведения великого французского писателя Ромэна Роллана пользуются широкой популярностью в нашей стране. С 1920 по 1935 г. в СССР издано 1.015.230 экземпляров сочинений Ромэна Роллана.

Отдельные сочинения вышли на нескольких национальных языках. Широко известные романы «Жан Крестос» и «Кола бренье» выдержали несколько изданий.

## Ромэн Роллану

### Швейцария.

Ко дню Вашего 70-тилетия шлю мои лучшие пожелания Вам, мировому писателю-художнику, верному другу Советского Союза и трудящихся всего мира, неутомимому борцу против войны, против фашизма и реакции, непоколебимому защитнику жертв капиталистического угнетения и порабощения, великое имя которого произносят с любовью и упованием томлящиеся в фашистских застенках Тельман, Осенки и Людвиг Рен, Грамши и Терачини, Ракоши, Антхайнен и Цикава и тысячи других пленников фашизма и реакции в странах капитала.

И сам всегда вспоминаю с чувством

глубочайшей признательности то могучее влияние, которое оказал на спасение моей собственной жизни из рук палачей германского фашизма ваш благородный голос в защиту обвиняемых коммунистов на лейпцигском процессе.

Жму крепко вашу руку, наш дорогой друг, и от всего сердца желаю вам здоровья, бодрости и силы в вашей дальнейшей творческой работе и в вашей мужественной борьбе на передовом посту против темных сил реакции, фашизма и войны — за свободу, за мир, за культуру, за светлые идеалы социализма.

Г. Димитров.

## Ромэн Роллану

### Вилла Ольга, Вильчев Во Швейцария

#### ДОРОГОЙ ДРУГ РОЛЛАН!

70 лет прожили Вами и подсолнeci в них в прекрасном труде, значение которого не может вполне оценить наша бурная эпоха классовых боев, эпоха предсмертных судорог старого мира, эпоха героической работы строителей мира социалистического. Оценят Ваш исторический труд в те дни, когда освобожденное человечество оглянется на действительность, в которой мы живем, и поймет ее изумительный, трагический эпос. В картине этого эпоса могучей и яркой фигурой станет человек, написавший эпопею «Жан Крестос» и создатель многих произведений высокого искусства. Но уже и сейчас Вы — человек любимым всеми честными людьми нашей земли, любимым не только в Европе, но и в Индии, в Марокко, в Америке, любимым как поэт, учитель, как пример мужества и непоколебимости. И горжусь тем, что в моей стране Вас любят очень горячо.

Крепко жму Вашу руку.

Будьте здоровы Ромэн Роллан.

М. Горький.

## ПРИВЕТСТВИЕ РОМЭН РОЛЛАНУ ОТ АКАДЕМИИ НАУК

### ДОРОГОЙ ТОВАРИЩ!

Академия наук СССР шлет Вам, своему почетному члену, горячие поздравления по поводу вашего 70-летнего юбилея.

В годы великих исторических катастроф, когда империализм грозит гибелью всему человечеству, вы, будучи одним из самых культурных людей нашего времени и идейным вождем лучшей части интеллигенции, решительно стали на сторону нового мира, на сторону СССР, как надежды грядущего.

Ваша огромная эрудиция, универсальность вашего замечательного таланта, ваша глубокая, настоящая человечность, ваша великая совесть, ваше горячее служение социализму получат полное признание истории.

Мы горячо поздравляем вас, желаем

вам долгой жизни, такой же глубокой и плодотворной, какой она была до сих пор.

Президиум Академии наук СССР: **Карпинский, Комаров, Крижановский, Горбунов, Деборин, Брицке, Бухарин, Борисян, Прумнин.**

## РОМЭН РОЛЛАНУ — ОТ СОЮЗА СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ

Советские писатели присоединяют сегодня свой голос к голосам миллионов друзей, празднующих 70-ю годовщину вашей славы, вдохновенной и чистой жизни.

Ваше имя пламенного, мудрого, постижителя великого писателя сегодня особенно восторженно и громко повторяет наша страна, воздыгающая под руководством тов. Сталина тот строй человеческого счастья, о котором всегда мечтали и к которому всегда звали вы, под-

## СОЮЗ СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ

линный инженер человеческого духа.

Мы чувствуем в вашем лице неуклонного и мужественного борца против фашизма, против тех, кто разжигает войну, отравляя души масс ядами животного шовинизма, насилие, человеконенавистности. Вы знаете, что будущее принадлежит тем, кто свергнул капитализм, строит общество без эксплуатации и угнетения человека человеком.

Мы гордимся вами.

СОЮЗ СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ.

# Окончание речи секретаря ЦК ВКП(б) тов. АНДРЕЕВА на первом совещании по детской литературе при ЦК ВЛКСМ 19 января 36 г.

Прежде всего надо собрать и организовать все наличные силы писателей. Надо вывести некоторых детских писателей и художников из полужонки кустарей-одиночек, где-то и пишущих, но оторванных от нашей героической действительности. Надо собрать все, что есть лучшего у нас в стране и использовать для детской литературы. Только надо ограничиваться кругом детских писателей? Нет, конечно! Надо снять те условные грани, которые мешают целому ряду наших видных советских писателей писать на детские темы в литературе. Некоторые наши видные советские писатели явно недооценивают значение детской литературы и поэтому не пишут для детей, а другие просто побаиваются браться за это дело, не доверяя своим способностям в этой области. И то и другое должно быть отброшено. Наши советские писатели, которые пишут большие темы, должны быть обязательно привлечены к творчеству и в области детской литературы. Может ли такой писатель, который прекрасно пишет романы для взрослых читателей, создавать детские рассказы или детские повести? Безусловно, может. Может быть не каждый может сочетать в себе это качество, но неправильно было бы говорить, что писатель, который пишет для взрослых, лишен возможности писать для детей. Разве не дают нам прекрасные образцы Пушкин, Лев Толстой и другие, написавшие наряду с большими серьезными романами

и немало замечательных рассказов и стихотворений для детей. Недалеко ходить за примером — вот здесь сидящий современный писатель Алексей Толстой написал несколько прекрасных вещей и для детей. Надо привлечь всячески к созданию детской книжки всех наших лучших писателей, поэтов и драматургов. Вместе с тем надо серьезно работать и над созданием кадров детских писателей, поэтов и художников.

Сейчас все создают свои кадры: партия создает кадры, наркоматы растят свои кадры, в сельском хозяйстве тоже создаются свои кадры. А вот наши издательства думают, что писатели будут создаваться или сами по себе, или их будет готовить для них кто-то другой, вместо того, чтобы самим внимательно работать над выращиванием каждого начинающего писателя в хорошего писателя, всячески ему в этом помогая. Только так и могут создаваться кадры, а наши издательства бюрократически относятся к этой задаче, не понимая, что в этом заключается основное организационное условие для хорошей работы издательства. Детская литература у нас будет безусловно расти, если мы обеспечим это необходимое организационное условие. Известные слова т. Сталина о кадрах: «людей надо заботливо и внимательно выращивать, как садовник выращивает облюбванное плодое дерево» в наименьшей мере относятся и к издательствам по выращиванию кадров наших советских литераторов.

## О литературной критике

Что еще необходимо для успешного роста детской литературы, как и для литературы вообще? Критика! Не критика невежественная, которая часто не разбирается в существе вопроса и готова за всякую опуску, за всякую неудачную фразу молодого писателя обескуражить. Передо нами литературные

критики, которых, к сожалению, еще очень мало, вместо чуткой и внимательной оценки достоинств и недостатков того или иного литературного произведения, сводят дело или к огульному захваливанию, или к огульному охаиванию. Такая критика нам не нужна. Нам нужна чуткая принципиальная критика,

которая учила бы писателя и поощряла бы его рост, его движение вперед, вскрывая действительные недостатки того или иного литературного произведения, в то же время оцнивая литературу от всякой гнили, всего чуждого и нездорового. Есть ли у нас такая критика нашей литературы? Нет, она еще далеко не сложилась. Наши печатные органы: газеты и журналы крайне недостаточно уделяют внимание этому важнейшему делу, да и сами писатели слабовато в своей среде развертывают литературную самокритику. А ведь не надо забывать, что вся наша великая русская литература создавалась на критике Белинского, Добролюбова, Чернышевского и других. И нашей советской литературе надо обеспечить настоящую квалифицированную критику, ибо она будет способствовать и являться одним из необходимых условий еще большего расцвета советской литературы, в том числе и детской литературы. Так вот — нам необходимо побольше литературной критики и самокритики.

Надо начать с того, чтобы организовать хорошие библиографические отделы и помещать критические статьи о детской литературе во всей комсомольской печати, начиная с «Комсомольской правды», «Молодая гвардия» и других. Надо привлечь к литературной критике самих писателей, печатая почаще отзывы самих читателей о книгах. Так постепенно будет складываться серьезная критика детской литературы. Без этого условия у нас не будет хорошей детской литературы и она будет страдать громадными недостатками. Нам надо во всей работе по созданию детской литературы разоблачать и изгонять все, что кроется под флагом «все сойдет». Мы должны обеспечить хорошее качество детской книжки во всех отношениях. Не только критика, а и издательства не должны пропускать все, что не отвечает задачам социалистиче-

ского воспитания детей, все, что кроется под флагом «все сойдет».

Нельзя не сказать пару слов по адресу наших педагогов, которые обязаны всячески помочь развитию детской литературы и созданию хороших книжек, а между тем они еще не ведут себя, в этом деле, с надлежащей активностью. Комсомолу, и в частности, детгизу необходимо широко вовлечь лучших педагогов во всю работу и по созданию детской литературы, и, особенно, по части ее критики.

О художественном оформлении детской книжки.

В создании детской книжки имеет значение не только писатель, но и художник. Художественное оформление детской книги за редким исключением еще очень плохое. Эта сторона у нас явно страдает. Мы должны изгонять из детской литературы все то, что идет вразрез с развитием правильного художественного чувства детей. Вся эту мазню, которая не дает никакого реального представления о действительности и все извращения в этой области надо из детской литературы беспощадно изгонять. Пусть такие художники рисуют свои рисунки для себя, для своего собственного удовольствия, а нашему ребенку мы эту мазню преподносить не позволим. Просто тошно и больно иногда становится, когда берешь детскую книжку в руки с такой мазней. Неужели наши советские художники и издательства не могут дать ничего лучшего? Не верится. Просто упростили это дело до крайнего безобразия и невежества наши издательства и некоторые, так называемые, художники. Комсомол должен покончить с этим и должен стать на защиту настоящего реалистического художественного воспитания детей. Есть ли у нас хорошие художники? Безусловно, есть, и немало. Они присутствуют и здесь на совещании. Можем ли мы обеспечить более высокое художественное оформление детской книжки? Безусловно, можем. Надо только дать художникам правильное направление, поработать с ними, предьявить им то, что от них требуется. Это

очень важное дело. Надо, кроме хорошего и увлекательного рассказа или стиха, хорошо, аккуратно сделать, напечатать книжку, дать лучшую бумагу,

## Какие детские книги нам нужны?

Наш детгиз недостаточно учитывает все эти моменты. Надо этот план серьезно, после настоящего совещания, поправить. Надо, во-первых, собрать все, что есть лучшего в мировой литературе для детей и сделать это достоянием наших советских детей. (Аподисменты). Наши издатели еще далеко эту задачу не выполнили, а есть ведь не мало прекрасных произведений в мировой литературе, которые должны быть обязательно переведены и изданы у нас. Самим много детгиз наметил издать в представленном плане классиков и мало современных тем детской литературы. Классики теперь у нас издаются многими издательствами: издателем «Академия» и другими. Нужно ли дублировать работу других издательств? В этом смысле правильно товарищи отмечали, что детгиз идет по линии наибольшей легкости в работе.

Слабо представлена в этом плане и та часть детской литературы, которая касается научных и технико-конструктивных вопросов для детей. До этого совещания мне удалось ознакомиться с книжками на иностранных языках. Надо сказать, что технически это — замечательно сделанные книжки, где дается детям разных возрастов возможность развивать их технико-конструктивные способности. Мы становимся странной передовой техникой и нам надо развивать у наших детей эти способности. Для этого надо создать в этой области несколько хороших книг с большим тиражом. С некоторой необходимостью переработкой кое-что можно перевести и издать и из заграничных образцов детской технической литературы. Это будет очень хорошо.

Надо обязательно поощрять издательский план детгиза изданием кни-

хороший рисунок и хорошую обложку и переплет. Одним словом надо книгу делать с любовью, а не по-бюрократически.

жек по вопросам, что из себя представляет наша ВЕЛИКАЯ РОДИНА во всех ее областях. Дети прежде всего должны знать, чем наша страна располагает, какие у нее богатства, чем она отличается от других стран. Таких книжек для детей у нас еще очень мало.

Необходимо также в художественной форме изложить, что было и что стало с нашей страной, чего у нас не было и что теперь есть. Это очень богатая тема для творчества писателей. У нас еще не создано писателями простых, но увлекательно изложенных биографий великих людей науки и литературы. Нет, к сожалению, до сих пор для детей хороших биографий Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. А все это чрезвычайно необходимо для социалистического воспитания детей через художественную литературу. У нас немало уже имеется прекрасных образцов национальной литературы — украинской, грузинской и других наших национальных республик и областей. Но их систематически переводить на русский язык и перепечатывать детгизу. Вот чем следовало бы попользоваться и в каком смысле нужно изменить обсуждаемый нами издательский план детской литературы. Надо все дело поставить таким образом, чтобы 1936 год был бы переломным годом в создании хорошей советской детской литературы.

Мы обязаны и можем создать всестороннюю, хорошую и увлекательную литературу для наших детей.

Позвольте выразить уверенность, что комсомол, который немало в своей работе одержал побед, будучи верным помощником нашей великой коммунистической партии большевиков, с честью выполнит и эту задачу. (Взрывные аплодисменты, все встает и приветствуют товарища Андреева).

# ДЕЛО ЛЕНИНА ПОБЕДИЛО В СОЮЗЕ ССР ОКОНЧАТЕЛЬНО И БЕСПОВОРОТНО

## Доклад тов. А. И. СТЕЦКОГО в Большом театре, на торжественно-траурном заседании, посвященном 12-й годовщине смерти В. И. Ленина, 21 января 1936 года \*)

Надо нам этого иметь в виду, что у нас растет молодое поколение— 28 миллионов детей учатся сейчас в начальной и средней школах. По некоторым предварительным расчетам товарищей из Госплана, мы уже в настоящее время можем сказать, что из теперешней молодежи в возрасте от 18 до 30 лет, около одной пятой части, в количестве 7 миллионов человек будут иметь в 1941 году уровень инженерно-технических работников (вместо 1,7 миллиона в 1936 г.).

Нужно думать, что эта пятая часть будет также перевыполнена, как и другие пятая часть.

Культурный, технический уровень рабочего класса поднимается из года в год— это одно из условий стахановского движения. Здесь-то и заложено то великое значение стахановского движения, о котором говорил товарищ СТАЛИН. Товарищ Сталин сказал, что здесь в стахановском движении, в этом культурно-техническом подъеме рабочего класса, СОЗДАЮТСЯ ПРЕДПОСЫЛКИ ДЛЯ УНИЧТОЖЕНИЯ ПРОТИВОПОЛОЖНОСТИ МЕЖДУ УМСТВЕННЫМ И ФИЗИЧЕСКИМ ТРУДОМ. А это уничтожение противоположности между умственным и физическим трудом является одной из основных черт коммунистического общества.

Раньше вопрос об уничтожении противоположности между умственным и физическим трудом ставился в области общих целей и задач. И у МАРКСА и у ЛЕНИНА мы находим здесь только общую постановку вопроса. Иначе и быть не могло, потому что тогда, с тех пор, еще не были ясны те русла, по которым пойдет ликвидация противоположности между умственным и физическим трудом.

Товарищ СТАЛИН показал конкретно то русло, тот путь, каким пойдет уничтожение противоположности между умственным и физическим трудом. Этот путь является КУЛЬТУРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ ПОДЪЕМОМ РАБОЧЕГО КЛАССА, ПОДЪЕМОМ ЕГО ДО УРОВНЯ ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ. И передовики рабочего класса, стахановцы, показывают в этом отношении пример.

Передовики стахановцы — это люди, которые прошли всякого рода курсы и проч., овладели хорошо техникой своего дела. Есть целый ряд стахановцев, которые в настоящее время выполняют дилемную работу по своему станку.

Они вносят свой технологический процесс. Они знают свои орудия производства. Тов. БУРОШИЛОВ говорил про значительней стахановского движения, что «ведь это профессора в своем деле». Это верно, ибо стахановцы опираются на все нормы, все указания, все нормы, все указания, все расчеты, которые раньше делались всякого рода почтенными академиками и профессорами.

Стахановцы—это не простые рабочие, которые стоят у своего станка и стремятся выколотить «длинный рубль». Они думают не только о том, чтобы больше заработать. Это люди, которые овладели знаниями, овладели техникой своего дела и которые уже поднялись на такой уровень, что они могут являться инструкторами, организаторами дела на производстве. В стахановском дви-

жении мы видим те конкретные пути, какими пойдет уничтожение противоположности между физическим и умственным трудом, видим, как подготавливаются условия для перехода от социализма к коммунизму.

Стахановское движение показывает нам новых людей с их новым, коммунистическим отношением к труду. По значению стахановского движения состоит также в том, что оно увеличивает производительность труда, создает более высокую его производительность по сравнению с капитализмом.

А ведь коммунизм, как этому учит МАРКС, ЭНГЕЛЬС, ЛЕНИН, СТАЛИН, мыслится только тогда, когда все источники общественного богатства подымаются полным потоком.

Стахановское движение замечательно именно тем, что оно увеличивает производительность нашей социалистической промышленности, наше богатство, ресурсы социалистического государства.

Мы видим, как в результате стахановского движения, — а оно только в начале—возросла мощь наших заводов, увеличилась работоспособность транспорта. Не буду приводить здесь данных, так как в докладах тт. Молотова, Кагановича, Орджоникидзе блестяще показано, как возросла сразу производительная мощь шахт Донбасса, тракторных и паровозостроительных заводов и других заводов машиностроения, мощь нашей металлургии, возросли возможности транспорта. По ряду предприятий она увеличивается вдвое.

Мы получили ускорение всего движения к коммунизму. Не только отдельные предприятия, но и целые отрасли промышленности заявляют о том, что план второй пятилетки будет выполнен в четыре года.

Задача партии состоит теперь в том, чтобы, следуя указаниям товарища Сталина, следуя решениям пленума ЦК, включиться в дело развертывания стахановского движения, преодолеть все препятствия, сломать всякое сопротивление стахановскому движению, знаменующему окончательную победу социализма над капитализмом.

Товарищи, теперь после того, как эксплуататорские классы разгромлены и ликвидированы, когда создана крупная машинная индустрия, когда крестьянство объединилось в колхозы, — нет и не может быть никаких непреодолимых препятствий для нашего дальнейшего движения к коммунизму.

Партия разгромила троцкистов и правых оппортунистов, борющихся против ленинско-сталинской теории победы социализма. Социализм победил в нашей стране окончательно и бесповоротно. Этого уже никто от нас отнять не может.

Нельзя, однако, забывать, что мы живем в капиталистическом окружении, что наиболее оголтелые представители империалистической буржуазии клануются против нас, готовят новые планы нападения на страну Советов, на страну социализма. Мы не можем ни на минуту забывать, что партия ВКП(б)—секция Ленинского Коммунистического Интернационала и наша задача — добиться победы дела Ленина, дела коммунизма во всем мире.

### Социалистическое государство

Именно теперь, когда наши успехи так велики, когда мы переступаем порог в социалистическое общество, полезно напомнить, что Ленин и Сталин всегда предупреждают членов партии не поддаваться головокружению от успехов, не впаиваться.

Надо видеть своеобразие и особенности нынешнего этапа, посредствующие звенья и ступени для дальнейшего движения.

Все хозяйство СССР стало социалистическим. И в городе и в деревне оно ведется по единому социалистическому плану.

Однако у нас сохраняется денежная система, и нам необходимо укреплять советский рубль. Нам надо развивать и совершенствовать советскую торговлю. Мы можем строить и развивать производство лишь на базе твердого хозяйственного расчета. Передовые предприятия показывают пример того, как надо вести борьбу за рентабельность, за снижение себестоимости. Все эти вопросы поставлены были во весь рост на последней сессии высшего органа пролетарской власти—сессии ЦИК'а.

И самое главное—это строго соблю-

дать ленинско-сталинский принцип первой фазы коммунизма «от каждого по способностям, каждому по труду».

Товарищ Сталин вслед за Лениным говорит нам, что «... пока окончательно не уничтожены классы, и пока труд не стал из средства для существования первой потребностью жизни, добровольным трудом на общество, люди будут оплачиваться за свою работу по труду. «От каждого по его способностям, каждому по его труду».—такова марксистская формула социализма, т. е. формула первой стадии коммунизма, первой стадии коммунистического общества» (Сталин. Беседа с немецким писателем Эмилем Людвигом. Ленин—Сталин, избранные произведения в одном томе, стр. 29. Партиздат, 1935 г.).

Ленин считал соблюдение этого принципа одной из важнейших норм социалистического общества. «...ибо, не выпадая в упомин, нельзя думать, что, свергнув капитализм, люди сразу научаются работать на общество БЕЗ ВСЯКИХ НОРМ ПРАВА, да и экономические предпосылки ТАКОЙ перемены отмена капитализма НЕ ДАЕТ СРАЗУ» (Ленин соч., т. XXI, стр. 435).

Производительность труда растет в нашей стране. Техническая база, создан-

ная пролетарской диктатурой, позволяет с каждым годом увеличивать производство продуктов потребления и повышать материальное благосостояние трудящихся.

Но до осуществления коммунистического принципа «от каждого по способностям, каждому по потребностям» нам еще далеко.

Надо твердо усвоить, необходимо настойчиво внедрять в сознание масс, что мелкобуржуазная уравниловка, стремление к равной доле продуктов, уравниловка в зарплате является худшим врагом социализма, так как она подрывает стимулы к труду, к повышению квалификации, так как она поощряет лодырей и рвачей, способствует сохранению худших пережитков капитализма, подрывает дело социалистического строительства.

«Маркс и Ленин говорят, что различия между трудом квалифицированным и трудом неквалифицированным будет существовать даже при социализме, даже после уничтожения классов, что лишь при коммунизме должна исчезнуть эта разница, что, ввиду этого, «зарплата» даже при социализме должна выдаваться по труду, а не по потребностям. По нашим уравниловкам из хозяйственников и профсоюзников не согласны с этим и полагают, что эта разница уже исчезла при нашем советском строе. Кто прав—Маркс и Ленин или уравниловцы? Надо полагать, что правы Маркс и Ленин» (Сталин. Вопросы ленинизма, изд. 10, стр. 452).

Предстоит еще упорная работа по воспитанию поголовно у всех трудящихся коммунистического отношения к труду, по превращению труда из обязанности в добровольное сознательное дело, в первейшую жизненную потребность для достижения такой ступени, когда каждый будет ДОБРОВОЛЬНО трудиться по способностям.

### ПЕРЕДОВИКИ-СТАХАНОВЦЫ—РАБОЧЕ, КОЛХОЗНИКИ, ИНЖЕНЕРЫ И УЧЕНЫЕ—ЯВЛЯЮТ В ЭТОМ ОТНОШЕНИИ ОБРАЗЦЫ И ПРИМЕР ДЛЯ ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ.

Наша задача состоит в том, чтобы УБЕДИТЬ ВСЕХ следовать этим примерам и образцам работы.

Однако, наряду с убеждением, в тех же целях воспитания должно действовать и «право»: кто больше и лучше работает, тот и больше получает из общественного производства.

Осуществлять строжайшим образом этот принцип, охранять общественную собственность и этот социалистический порядок распределения есть одна из первейших обязанностей партии и государства, ибо только на этой основе мы можем развить социалистическое производство, поднять на новую высоту производительные силы, воспитать сознательное отношение к труду и подготавливать переход к следующей ступени коммунистического общества.

Казаюсь бы, что это уже достаточно вошло в сознание, является общепризнанным.

Суть однако заключается в том, чтобы практически ежедневно, во всей хозяйственной работе осуществлять этот принцип в объеме целых отраслей, и по отношению к целым категориям рабочих и в отношении каждого отдельного рабочего. Руководителям партии и правительства известно, с какими трудностями приходится встречаться хотя бы при составлении хозяйственных планов.

Совещание стахановцев показало, что есть еще ряд серьезных извращений в этой области. Об этом говорит и решение пленума ЦК, которое дает направление в политике заработной платы по линии осуществления этого принципа.

«До тех пор, пока наступит «высшая» фаза коммунизма социалисты требуют СТРОЖАЙШЕГО контроля со стороны общества и СО СТОРОНЫ ГОСУДАРСТВА над мерой труда и мерой потребления...» (Ленин, соч. т. XXI, стр. 437). Так учит Ленин в своей книге «Государство и Революция».

Государство пролетарской диктатуры, созданное Лениным, осуществляет свою великую преобразовательную роль по уничтожению классов, по перестройке всех общественных отношений.

В результате утверждения социалистических производственных отношений в нашей стране изменяется и наше государство. Оно стало сильным и крепким, как никогда. Не было и не может быть при каком другом общественном строе такой прочной, могучей власти, какой является советская власть.

Мы говорим теперь с полным пра-

вом наш народ, правительство народов СССР, мы Красную Армию называем армией наших народов, мы слышим обращения к товарищу Сталину, как к вождю народа.

Да, впервые в истории такие слова, как народ, родина, народное правительство, стали реальностью, облеклись в плоть, стали полноправными.

В условиях капитализма, в устах буржуазных партий эти лозунги народа, нации, родины являются таким же издевательством, такой же фальшью, ложью, как и пресловутые лозунги свободы, равенства и братства. И если фашизм пытается еще ловить на эту удочку, одурачивать народные массы, то эти попытки уже разоблачены и разоблачаются в народных массах всем ходом событий, политикой фашистских диктаторов, которые являются в действительности злейшим, свирепейшим и самым наглым врагом не только чужих, но и «своих» народов.

Только победа социализма, ликвидация эксплуататорских классов действительно объединяет весь народ, объединяет все нации. Ленин говорил: частная собственность раз'единяет, социализм объединяет. И мы видим действительно теперь, как общественная собственность, переход всех средств производства в руки всех трудящихся, объединила и с каждым шагом крепче объединяет народы Советского Союза в одну дружную равноправную семью, в общий союз, в союз действительно всенародных сил, работающих вместе, согласованно, одной волей, одним стремлением создать для всех культурную, зажиточную жизнь, увеличить мощь страны, умножить общественное богатство, от чего теперь действительно зависит благо всех.

И если раньше основоположники марксизма резко критиковали лозунг народного государства, как фальшь и лицемерие, как ярлык, за которым скрывается в действительности классовое деление, непримиримые противоречия, порабощение большинства народа, то мы теперь можем с полным правом сказать: да, наше государство народное государство, да, оно в полном смысле во всех отношениях, не только по своим целям, но и по своему существу, по своим порядкам, нормам, является государством социализма.

И те решения об изменении Советской конституции, которые приняты в прошлом году VII съездом Советов по инициативе товарища Сталина, решения о дальнейшей демократизации избирательной системы в смысле замены не вполне равных выборов равными, многостепенными—прямыми, открытыми—закрытыми, идут как раз по этой линии.

Наше государство становится государственной формой социалистического общества.

Здесь, надо, однако, подчеркнуть, что лишь оппортунисты могут истолковывать это как снижение роли пролетарского авангарда.

Нет, перед величием новых задач пролетарскому авангарду необходимо

подняться на новую ступень сознательности, культуры, быть примером в этом отношении для всех трудящихся, чтобы добиться полного расцвета культуры, науки, добиться социалистического знобия.

Ленин и Сталин подчеркивают, что государство необходимо и в первой фазе социализма. И это будет еще более сильное и могучее государство. Когда Сталин говорит о том, что путь к отмиранию государства лежит через его усиление, то это значит, что наряду с усовершенствованием, лучшей организацией работы государственных органов, подбором и выдвижением туда лучших, талантливых организаторов, руководителей, необходимо дальнейшее развитие советской демократии, дальнейшее вовлечение масс в управление государством. Надо добиться того, чтобы ширялись ряды людей, непартийных большевиков, вроде стахановцев, комбайнеров, трактористов, передовых колхозников, которых принимали у себя Сталин и правительство и которые стоят на уровне государственных задач, являются государственными людьми, показывают пример добровольного, сознательного выполнения задач и норм социалистического государства.

Нам предстоит пройти целую историческую полосу советской демократии, привыкнуть к уважению и исполнению советских законов, норм, правил, научиться уважать свои обязанности, достоинство и честь гражданина социалистической страны, пройти длительную школу воспитания добросовестности у всех, чтобы подойти к безгосударственному обществу, к полному коммунизму.

Пережитки капитализма в сознании людей, старые привычки и навыки еще напоминают о себе со всех сторон. И предстоит еще много потрудиться, чтобы соскести, смыть с себя грязные пятна старого общества.

ТУТ НИКАКИХ ИЛЛЮЗИЙ СОЗДАВАТЬ НЕЛЬЗЯ. БЫЛО БЫ ГЛУБОКОЙ ОШИБКОЙ СКАЗАТЬ, ЧТО ПЕРЕХОД К КОММУНИЗМУ НАЧНЕТСЯ ЗАВТРА. НАДО ЯСНО ВИДЕТЬ ПЕРСПЕКТИВУ, ПОСРЕДСТВУЮЩИЕ СТУПЕНИ, КОТОРЫЕ ЕЩЕ НЕОБХОДИМО ПРОЙТИ, И ИСТОРИЧЕСКИЙ РАЗМАХ РАБОТЫ.

Надо твердо помнить, что это дальнейшее развитие, этот переход не осуществится сам собой, что трудности и большие трудности предстоят и на этом новом пути, что размах этой работы превосходит человеческое воображение, и потребуются дальнейшее совершенствование организации и руководства строительством социализма.

Поэтому необходима борьба с оппортунистами, с теми, кто, по выражению товарища Сталина, приходит «в телачий восторг в ожидании того, что скоро не будет никаких классов,—значит не будет классовой борьбы,—значит не будет забот и тревожений,—значит можно сложить оружие и пойти на боковую—спать в ожидании пришествия бесклассового общества» (Сталин—Вопросы ленинизма, изд. 10-е, стр. 581).

### Заключение

Товарищи, наша партия добилась этих побед, преодолела огромнейшие трудности, она добилась этих побед в борьбе с классовым врагом, твердо следуя заветам Ленина.

В своей речи на выпуске академиков Красной армии товарищ Сталин говорил о наших врагах: «Эти люди, очевидно, забыли, что мы, большевики—люди особого покроя. Они забыли, что большевики не запугаются ни трудностями, ни угрозами. Они забыли, что нас волею великий Ленин, наш вождь, наш учитель, наш отец, который не знал и не признавал страха в борьбе. Они забыли, что чем сильнее беснуются враги и чем больше впадают в истерику противники внутри партии, тем больше накаляются большевики для новой борьбы и тем стремительнее двигаются они вперед.» (Речь товарища Сталина в Кремлевском дворце на выпуске академиков Красной армии 4 мая 1935 г., брошюра Партиздата, 1935 г., стр. 10—11).

И сейчас, когда перед нами стоит величайшая задача—еще более повысить крепость и боеспособность партии, как авангарда пролетариата, как вождя и организатора всех трудящихся в борьбе за победу коммунизма,—повышается роль и значение, политическая ответственность каждого члена партии.

Центральный Комитет партии, следуя завету Ленина—держат высоко и хранят в чистоте великое звание члена партии—провел в этом году исключительно большую работу по укреплению рядов партии, по освобождению ее от жу-

щие недостатки в организации на местах этой важнейшей отрасли работы. У нас не поднят еще пропагандист, ему не придается еще того значения, какое придавал пропагандисту Ленин, какое придает ему Сталин. Товарищ Сталин требует от нас поднять пропагандиста, ибо пропагандист доверится ответственнейшее дело воспитания масс, пропаганды марксистско-ленинской теории, преподавания истории нашей партии, вооружения масс для дальнейшей борьбы и строительства.

До сих пор у нас пропагандист находится в партийной организации где-то на заднем плане, между тем, как пропагандистская работа имеет сейчас огромное значение.

Когда речь идет о постановке политического образования, о том, чтобы читать, о том, чтобы заниматься марксистско-ленинской теорией, наши активисты, наши секретари райкомов обычно ссылаются на свою занятость. Но, товарищи, занятость будет всегда. Вероятно, у нас не будет такого порядка, когда мы бы освободились от всех и всяческих дел и превратились в бездельников. Думаю, что этого не будет и при полном коммунизме. Поэтому ожидать, когда мы освободимся от дел для того, чтобы заняться теорией,—это, товарищи, не дело.

Сергей Миронович КИРОВ в одной из своих последних речей говорил: «Когда мы касаемся вопросов самообразования, у нас чаще всего один аргумент—некогда, целый день бедотия, целый день язык на плече. А я советую, вот попробуйте этот язык с плеча снять хотя бы на час (СМХХ), посмотрите, и вы увидите, что ничего страшного не произойдет, лучше будет. Думают, что если ты запылился, если пот с тебя градом катит—вот это работа».

Мы хотим так наладить нашу работу, чтобы каждый из нас находил время и для газеты, и для книги, для изучения ленинизма, и для повышения своего культурного уровня. Это будет огромным вкладом в нашу практическую работу и вознаградит сторицей. Только так и можно поднять на должную высоту теоретический уровень членов партии» (С. М. Киров. Статьи и речи 1934 г., стр. 169).

Я думаю, что это замечание Сергея Мироновича КИРОВА попадет сейчас как раз в точку. Нам нужно, товарищи, всерьез ввязаться за то, чтобы вооружить членов партии теорией марксизма-ленинизма, при помощи которой мы победили и при помощи которой мы добьемся еще более блестящих побед в будущем.

Мы обязаны следовать примеру великого вождя нашего товарища Сталина, сочетающего в себе заботу о повседневных нуждах практики социалистического строительства с одновременной заботой о неустанной пропаганде ленинизма в рядах партии.

Если мы сейчас можем говорить о том, что дело Ленина в нашей стране победило окончательно и бесповоротно, то этим, товарищи, мы обязаны тому, что во главе нашей партии стоит лучший продолжатель дела Ленина, его сподвижник, его соратник—товарищ Сталин. (БУРНЫЕ, ДОЛГО НЕМОГУЩИЕ АПЛОДИСМЕНТЫ. ВСЕ ВСТАЮТ, УСТРАИВАЯ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ ДОЛГО ДЛЯЩУЮСЯ ОВАЦИЮ).

Мы видим, как со всех концов советской земли, со всех концов нашего необъятного Советского Союза съезжаются делегации, идут рапорта, сообщения товарищу Сталину от рядовых рабочих, от колхозников, в которых рассказывают о том, чего они добились на своих участках, на своей земле, на своих фабриках, заводах для того, чтобы обеспечить победу ленинского дела.

И это понятно, потому что в сознании всех членов нашей партии, в сознании рабочих и колхозников Советского Союза, в сознании рабочих за границей Сталин и Ленин это одно. (БУРНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ. С МЕСТА: НАШЕМУ ЛЮБИМОМУ ВОЖДЕ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ ЖЕЛАЕМ СТОЛЕТНЯ ПЛОДОВОРНОЙ РАБОТЫ. БУРНЫЕ, ПРОДОЛЖИТЕЛЬНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ).

Прав был наш друг Анри Барбюс, сказавший в своей книге о Сталине, книге, которой он закончил жизненный путь: «Сталин—это Ленин сегодня».

(БУРНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ).

В этот день мы шлем привет всем нашим братьям, кто борется за победу дела Ленина, дело коммунизма во всем мире. (ВСЕ ЗАЛ СТОИТ ДОЛГО АПЛОДИРУЕТ).

\*) Окончание. Начало смотри №№ 22 и 23 „Большевик“

РЕМОНТ ТРАКТОРОВ

Большевицкая работа краснокутцев

Краснокутская районная ремонтно-тракторная мастерская 20 января закончила выполнение плана осенне-зимнего ремонта тракторов и прицепного инвентаря на 25 дней раньше установленного государственного срока.

Особенно замечательно то, что рабочие и административно-технический аппарат мастерской добились значительного снижения стоимости ремонта.

На капитальный ремонт дисковых седелок затрачено в среднем по 149 рублей, вместо 248 руб. затрачиваемых в 1934-35 году.

Снижением стоимости ремонта тракторов и прицепных орудий краснокутцы вразрези разбивают установившиеся в ряде МТМ (Гмелинка) нормы, что лимиты, данные на ремонт, ниже, что в них де уложиться никак нельзя.

Как же краснокутцы добились этих успехов? Главное в успехе — применение стахановских методов, забота о людях, большая разъяснительная и воспитательная работа, проводимая парторганизацией мастерской и МТС, возглавляемой заместителем директора МТС по политчасти тов. Вебер.

Не сразу дались эти успехи. Например, за весь первый месяц мастерская сумела отремонтировать всего 2 трактора, при чем стоимость ремонта шагнула далеко за пределы установленного лимита.

Борьбу за перестройку организации производства начали с применения стахановских методов работы. Речь тов. Сталина обдумали на собрании рабочих. Одновременно на этом собрании подвели итоги своей работы.

Передовые рабочие-ударники товарищ Эмберлинг А. Е., бригадир тракторной бригады Сорокин Г., бригадир А. К., Струдюмов Д. С., Завгородний К. Т. и др. взяли на себя обязательство не только выполнять, но и перевыполнять нормы. Но они вместе с этим потребовали создания необходимых условий для работы.

От директора мастерской Чеснова и старшего механика Демина Н. Д. зависело выполнение требований рабочих. И надо сказать, что они не мало поработали для того, чтобы создать условия для производительной работы.

Когда же рабочие места были оборудованы так, как надо, производительность труда поднялась, ремонт тракторов пошел быстрее. Вводившиеся первыми успехами, передовые рабочие стали придумывать как бы еще лучше организовать свое рабочее место.

Струдюмов Д. С., работая на ремонте радиаторов, изобрел специальный паяльник и с его помощью старших трубчатых сердечников радиатора. Применяя эти приборы и уютный рабочий день он стал выполнять свои задания также на 200 процентов и больше.

Примеру Эмберлинга и Струдюмова последовали другие рабочие, как-то: механик Люд, Кандидский А. К., Завгородний Г. и др. Так появились первые стахановцы ремонта.

Токлярные и слесарные работы пошли хорошо. Задерживалась электросварка и эти оттягивались монтажные работы и вынуждала тракторы. Заместитель директора МТС по политчасти Вебер специально поговорил, посоветовался с рабочим Тарасовым и выявил причины отставания электросварки. Механик Демина снабдил Тарасова всеми необходимыми инструментами. На другой же день после этого Тарасов выполнил норму на 360 процентов.

Затем выявилось, что рабочий Кис-

кин медленно проводит комплектование поршневой группы, не выполняет задания. Снова индивидуальные беседы с ним директора МТМ Чеснова, Вебера, Демина. Кискину не хватало измерительного прибора, а пресс стоял за несколько метров от его рабочего места. Когда же эти неполадки устранили, Кискин стал перевыполнять задания.

Были случаи, когда в погоне за количеством отдельные рабочие делали брак. Но браковщик ТАХ, выдвинутый на эту работу как лучший ударник мастерской, внимательно следил за качеством принимаемых деталей от рабочих. Токляр ГАЛИЧИН неправильно проточил поршни по гильзам. Тов. ТАХ забраковал их, а администрация мастерской 50 проц. стоимости испорченных поршней вычла из зарплат ГАЛИЧИНА. Также получилось и с СИТНИКОВЫМ, испортившим новые детали при обработке.

Наконец, работа в мастерской пошла полным ходом. Однако это продолжалось недолго. Снова задержка из-за недостатка запасных частей. Директор Краснокутской МТС Касаткин часть денег получил с колхозов в порядке ликвидации долгов, часть денег взял из средств подсобного хозяйства. Частью немного купили. Но их все равно не хватало для полного окончания ремонта. Помогла настойчивая борьба руководителей мастерской за снижение стоимости ремонта.

Старший механик МТМ Демина, механик МТС Холодовский и директор мастерской Чеснов решили некоторые части тракторов, выбракованные согласно дефектных актов, отремонтировать и использовать. Так и сделали. В подшипниках 3120 и 3130 заменили внутреннее обойми обоймами своего изготовления, провели наварку вышибленного бурта внутренней обоймы. Испытания этих подшипников дали хорошие результаты.

Задние полуоси, вместо того, чтобы ставить новые, наваривали электросваркой, а затем фрезеровали и приводили в действие.

Затем добились восстановления выбракованных нижних и поперечных валов, отжимного валика муфты сцепления, шестерни второй скорости и многих других деталей. Это явилось основным мероприятием снижения себестоимости ремонта.

Большое влияние на снижение стоимости ремонта также оказала работа стахановцев. На ремонте радиаторов в прошлом году было занято 2 и 3 человека, причем ремонт радиаторов был самым узким местом в мастерской. Стахановец Струдюмов в этом году один справился с ремонтом этих радиаторов.

Стахановец Кискин также один справился с комплектованием поршневой группы всех отремонтированных тракторов. В прошлом году для выполнения этой работы ставилось по 2-3 человека.

Быстрому росту стахановского движения в мастерской способствовало оборудование культурное обслуживание рабочих. Трудно, пожалуй, найти так оборудованный красный уголок, какой имеется в Краснокутской МТС. Здесь и литература, и газеты, радиостанция с большим количеством наушников, рояль, разные игры и т. д. После работы в красном уголке рабочие культурно отдыхают. Кроме того, ежедневно в объединенные перерывы парторганизацией проводились короткие информирования по газетам о том, что делается у нас и за границей.

В итоге ремонта тракторов 9 лучших стахановцев премированы. В числе премированных Эмберлинг А. К. и Сорокин Г. — премированы полным оборудованием квартир, Корабельников и Струдюмов — путевками на курорт.

Теперь мастерская приступила к ремонту комбайнов и автопарка. Можно надеяться, что и с этой задачей коллектив рабочих и руководителей мастерской справится также успешно.

Многому можно и надо научиться у краснокутцев руководителям отстающих по ремонту МТС и МТМ, в частности Гмелинской районной ремонтно-тракторной мастерской.

Ф. Селиванов.

Закончили ремонт тракторов

При помощи обкома ВКП(б), Совнархоза и Наркомзема, на основе применения стахановских методов работы, Нижне-Байновская МТС 25 января закончила ремонт тракторов, плугов и седелок. В прошлом году ремонт тракторов был закончен к 20 февраля.

готовку технических кадров и помощь колхозам в подготовке к весеннему севу. Директор МТС Неминский. Зам. директора по политчасти Тамарченко. Стахановцы: Верещагин, Бергер и Сомер.

По Саратовскому Краю

Хата-лаборатория Маянского колхоза

БАЛАКОВО. В Маянговском колхозе открыта хорошо оборудованная хата-лаборатория. Под руководством агротехника Суслора в хата-лаборатории работает агротехнический кружок в 65 человек: члены правления, инспектора по качеству, трактористы и колхозные активисты. Уже проведено четыре занятия. Большую работу ведет хата-лаборатория по наблюдению за состоянием озимой ржи. Хата-лаборатория также установила повседневное наблюдение за хранением семян. Всю деятельность хата-лаборатория подчиняет задаче — в нынешнем году добиться урожайности зерновых 15 центнеров с гектара.

Подготовка организаторов физкультуры

ПУГАЧЕВ. В районе проводится с 25 января пятнадцатидневные курсы по подготовке организаторов физкультуры для колхозов, совхозов и МТС. Курсы подготовят не менее 60 организаторов физкультуры.

Используем богатства края

В районе Бекова имеются большие залежи торфа. В связи со строительством сахарного завода разработка торфа приобретает исключительное значение. Сейчас разрабатываются два торфяных болота. Одно недалеко от села Нармазино, на расстоянии километра от сахарного завода, на площади 447 га с запасом торфа свыше 3 млн. кубических метров. Этого количества хватит для удовлетворения нужд сахарного завода на 25 лет.

В 1935 году на этом болоте было добыто 10.250 тонн. В текущем году добыча торфа увеличивается до 25 тысяч тонн.

Рукопись Чернышевского

К юбилею великого критика-публициста И. А. ДОБРОЛЮБОВА, музей имени Чернышевского подготовил к печати обнаруженную в архиве рукопись Н. Г. Чернышевского «первый некролог Добролюбову» и корректуру статьи «В изъятии признательности». Эти статьи были искажены царской цензурой, из них были выброшены места, где Чернышевский выступал на защиту Добролюбова от нападок реакционной печати.

В архиве музея также найден список статей Добролюбова, составленный Н. Г. Чернышевским, до сих пор неопубликованный. Изучение этого списка дало возможность установить принадлежность Добролюбову заметки об еврейском вопросе, напечатанной в 1858 г. в журнале «Современник».

Все эти материалы будут впервые напечатаны в сборнике «Литературное наследство».

Колхозные свадьбы

БЕКОВО. Любопытные цифры, отражающие нашу жизнь, показывающие, что жить стало лучше, жить стало веселее — это исключительный рост свадеб.

В 1934 году в Бековском районе зарегистрировано 315 свадеб, в 1935 году — 401. Причем, большинство свадеб падает на последние месяцы года. В декабре в одном только селе Хованщина было отпраздновано 18 свадеб. За 20 дней января текущего года в сравнительно небольшом Гранковском колхозе сыграно десять свадеб.

Сами свадьбы ничем несравнимы со свадьбами старой российской деревни. Свадьбы в колхозах превращаются в торжество всех колхозников. Знатной невестой со знатным женихом являются лучшие трактористы, комбайнеры, лучшие ударники, имеющие много трудовых дней.

ЗА РУБЕЖОМ

ЗАНЯТЫ ГОРОДА ТАНТОВ И ВЭНЬ

ШАНХАЙ, 26. Северная колонна войск китайской красной армии под командованием Хо-Луна, двинувшись от города Туцзень (в восточной части Гуйчжоу) на запад, форсировала реку Уцзин и заняла город Тантау. Колонной командует сам Хо-Лун. Следом за ней движутся три основных дивизии из Луна.

ШАНХАЙ, 27. Как сообщают из провинции Гуйчжоу, 30-тысячная китайская красная армия под командованием Хо-Луна успешно продолжает свое продвижение и заняла город Вэнь в 100 километрах к северо-востоку от Гуйяна.

Расстрел собрания

ВЕНА, 27. В Бухаресте несколько сот вооруженных фаншистов ворвались в помещение собрания радикальной крестьянской партии и открыли по участникам собрания стрельбу. Много раненых. Румынская оппозиционная печать резко критикует правительство за попустительское фаншистским террористам и связывает их действия со стремлением германского фашизма влиять на румынскую внешнюю политику. В планы германского генерального штаба, — пишут газеты, — включена также Румыния, которая должна дать Германии нефть и выход к Черному морю. Ключевая цель этого завоевательного плана — нападение на СССР.

На похоронах короля

ЛОНДОН, 28. Сегодня состоялись похороны короля Георга V. По сообщению «Рейтер», похоронная процессия два часа следовала по улицам, вдоль которых были расставлены 11000 войск. Во главе процессии шли избранные части армии, военно-морского флота и воздушных сил. За ними следовали представители иностранных армий. Заместитель наркома Обороны маршал Советского Союза Тухачевский шел в процессии вместе с представителями армий других держав. Позади членов королевской семьи шли представители иностранных правительств, в том числе народный комиссар по иностранным делам Литвинов и полпред СССР в Англии Майский. Военный атташе СССР в Англии Путья также участвовал в похоронах.

Снова бомбардировали госпиталь

АДДИС-АБЕБА, 27. Вчера в Аддис-Абебу летчиком Красного креста доставлены голодными и раздетыми три человека из персонала шведского полевого госпиталя. После бомбардировки близ Доло госпиталь был размещен в Негелли. На прошлой неделе госпиталь снова подвергся бомбардировке. После этого с огромными трудностями, переноса ужасные лишения, эти три человека пешком добрались до Адлата (свыше 200 километров к северо-западу от Негелли в провинции Сиджамо) Вчера они были найдены летчиком, доставившим их в Аддис-Абебу.

На похоронах короля

Толпа начала собираться на улицах с ночи. По пути следования процессии и на прилегающих улицах движение было прекращено с раннего утра. Гроб был отправлен поездом в Виндзор. Там вновь образовалась процессия, которая проследовала в Виндзорский замок. Когда гроб опустили в склеп, по всей стране соблюдалось двухминутное молчание. В Лондоне во время похоронной процессии 7 человек из-за давки упали в обморок.

ЛОНДОН, 27. По сообщению «Рейтер», сегодня король Эдуард VIII принял в Буингемском дворце депутацию палаты общин в составе Болдуина, Эттли и Ллой-Джорджа. Болдуин вручил королю адрес, принятый палатой общин 23 января.

ГОРОД ЭНГЕЛЬС

Детская гимнастическая школа

С 1-го февраля при горсовете физкультуры начнет работать детская гимнастическая школа. В школе будет 35 человек лучших спортсменов школьников. Сейчас идет подготовка к открытию школы: производится отбор контингента, заполнение анкет и приемочные испытания.

Стол справок

Энгельский горкомсод с 10 декабря 1935 г. организовал второй стол справок по проверке выигршей у займодержателей на станции Покровск Ружд с специально освобожденным работником, который работает ежедневно, кроме выходных дней.

По следам материалов „Большевизма“

Группа колхозников Савинской сельхозартели «ПУТЬ К СОЦИАЛИЗМУ» написали в редакцию письмо, в котором сообщали ряд фактов о нарушении членами правления «ПУТЬ К СОЦИАЛИЗМУ» уставу сельхозартели (незаконное расходование колхозных средств и имущества).

Расследованием Палласовского канцелярства факты полностью подтвердились. По решению президиума канцисполкома вопрос о нарушении правлением колхоза «ПУТЬ К СОЦИАЛИЗМУ» устава сельхозартели был поставлен на обсуждение общего собрания членов колхоза.

Неопубликованная заметка о том, что сотрудники оперативного отдела Немаготзерно за сверхурочную работу не получают зарплаты, расследованием инспекции труда обсовпрофа подтвердилось. Администрация Немаготзерно предложено полностью оплатить имевшиеся сверхурочные работы, произвести такие в будущем только по решению инспекции труда.

ПОПРАВКИ

В № 23 «Большевик» от 29 января в «Замечаниях о конспекте учебника «Новой истории», перепечатанного из «Коммуниста», оказались опечатки. В первом абзаце четвертую строку снизу следует читать — «... отнеси ПОДРОБНОЕ изложение событий...». Там же во втором абзаце следует читать «... тогда как социалистическая революция в России разбила все и всякие цепи...». Там же во второй колонке в 5 абзаце

следует читать «... свержения капитализма в СССР...». Дату следует читать — «9 АВГУСТА 1934 года». На второй полосе в речи т. М. И. Калинина 4 абзац начинается так: «Есть ли хоть одна страна в мире...» и т. д. На четвертой полосе в сообщении «Тов. ТУХАЧЕВСКИЙ В ЛОНДОНЕ» в третьем абзаце следует читать: «сегодня вечером ЗАМЕСТИТЕЛЬ народного комиссара обороны маршал Советского Союза ТУХАЧЕВСКИЙ» и т. д.

Присшествия

23 января в Энгельсе задержан КУЛИКОВ Петр Григорьевич который систематически занимался карманными кражами. Куликов арестован и привлекается к ответственности. В с. Розентейм, Красноярского кантона, задержан СТЕПАНОВ Евгений Иванович — электромонтер Саргреса Степанов работал по электрификации села. В ночь на 24 января во время отсутствия сторожа, Степанов взломал замок и из амбара, где хранятся семена, насыпал мешок пшеницы. Подоспевшим сторожем преступник задержан и заключен под стражу.

Извещение

О ПОВЫШЕНИИ СВОЕГО ИДЕЙНО-ПОЛИТИЧЕСКОГО УРОВНЯ И ИХ АВАНГАРДНОЙ РОЛИ НА ПРОИЗВОДСТВЕ. ГИ ВКП(б). Ответственный редактор П. РЫЖОВ.

Всем организациям и учреждениям гор. Энгельс надлежит 1-го февраля 1936 года и 10 час. утра выслать всех лошадей с паспортами для осмотра НА КОЛХОЗНЫЙ БАЗАР. Осмотру не подлежат лошади, осмотренные с 27 по 31 января. ГОРЗЕМОТДЕЛ.

КИРПИЧНО-ЧЕРЕПИЧНОМУ ЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ: ЭКОНОМИСТ, ЭКОНОМИСТ-ФИНАНСИСТ И ТЕХНИК-БЕРАМБЕ. Кино-театр «УДАРНИК» Сегодня 30 января впервые на экране звуковой приключенческий фильм

31 января 1936 г., в 7 ч. вечера в здании дома физкультуры созывается съезд финансового актива г. Энгельс. Порядок дня: Об итогах выполнения плана мобилизации средств и госдоходов за 1935 год. Явка обязательна для всех членов комсомолов, бухгалтеров расчетных частей, финконтрольных постов. Приглашаются председатели ФЭМК, руководители торгующих организаций и артелей. Вход по пригласительным билетам. Финсекция горсовета. 40 Горкомсод.

ЛУННЫЙ КАМЕНЬ С 31 января и ежедневно ПРЕМЬЕРА Американский художественный звуковой фильм на русском языке ЧЕЛОВЕК НЕВИДИМКА по известному роману английского писателя Геберта Уэльса. Драма в 8 частях. Билеты продаются. Начало первого сеанса в 6 ч. 30 м. 2—в 8 ч. 15 м. и 3—в 10 ч. Зигальск, русск. драм.-театр 30-го января

УПРАВЛЕНИЕ БЛАГОУСТРОЙСТВА ГОРОДСКОГО КОММУНАЛЬНОГО ОТДЕЛА ЭНГЕЛЬСКОГО ГОРСОВЕТА доводит до сведения всех стройорганизаций, учреждений, организаций и частных лиц, что отпуск песку и глины будет производиться в установленных местах по договорам с оплатой по 50 коп. за кубометр материала. СРОК ЗАКЛЮЧЕНИЯ ДОГОВОРОВ 1-е февраля 1936 года. 33 Управление благоустройства.

Любовь Яровая автор Тренев. Билеты ударников действительны. Начало ровно в 8 ч. веч. 31-го января Симфонический концерт Билеты ударников действительны. Начало в 8 час. 30 мин. Адрес редакции: гор. Энгельс. Линейная, 13. Телефоны: редактора 1-52, секретари ата 62, общий 4-86.

Типография НКМП АССРП Главлит Б-69. Тираж 10337